SUB12 - Problema 5
E quanto basta...

B A

Na figura, ABCD é um quadrado e ABE é um
triangulo equilatero.

Estas informacdes sao tudo o0 que precisas para
encontrar a medida do angulo CED. Qual é essa
medida?
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matematica, respeitando o
processo de resolucao
apresentado.



Maria Balsinhas,

EB 2,3 N° 1 de Elvas

Ola,
Acabamos de estudar esta matéria, que sorte.

A resposta ao problema 5 do sub12 é a seguinte:

- Se o triangulo ABE é equilatero, entdo cada um dos seus angulos internos tem
uma amplitude de 60°.

- O angulo CBA=90°, por isso o0 angulo CBE= 30° (90°-60°=30°) e esta €
também a amplitude do angulo EAD.

- Os triangulos CBE e EAD séo isosceles, por isso os angulos BCE, BEC, AED
e ADE, tém a mesma amplitude que é 75° (180°-30°=150°, como séo 2, é
150°:2=759).

- Entdo se o angulo BEA =60°, o angulo AED=75° e BEC=75°, o0 angulo CED
tem uma amplitude de 150° porque:

360° - (60°+75°+75°)= 360°-210°=150°

Resposta: A medida do angulo CED e 150°.



Paulo Kyyakh,
EB 2,3 Dr. Francisco Cabrita, Albufeira

ABCD-quadrado.

ABE triangulo equilatero- tem todos os lados iguais e todos os angulos iguais e todos
os angulos 60 graus.

BC=BE=AE=AD.

Entéo o triangulo BCE e o triangulo AED sé&o isdsceles.
angulo CBE = angulo EAD.

angulo ECB = angulo CEB = angulo DEA = angulo ADE.
CE=ED

Se esses lados sao iguais entao o triangulo CED é isdsceles.
A soma de todos os angulos é 180 graus.

Daqui o angulo DAB=90 graus e o0 angulo EAB=60 graus
angulo EAD=90-60=30 graus

180-30=150 graus

angulo DEA = angulo EDA = 75 graus

O angulo CDA =90 graus e angulo EDA = 75 graus

angulo CDE=90-75=15 graus

angulo CDE = angulo DCE = 15 graus

angulo CDE + angulo DCE = 30graus

180-30=150 graus

O angulo CED é um angulo obtuso = 150 graus



Patricia Martins, Joana Goncalves e Laura Justo,

EBI Prof. Joaquim Moreira, Alcoutim

Como o triangulo ABE é equilatero, tem todos os lados 1guais e
todos os angulos 1guais, entdo os angulos internos medem 60°
(180°/3=60°)

EAB = 60°

DAE = 90° - 60° = 30° (4ngulos complementares)

o triangulo DAE € 1s6sceles - tem dois lados 1guais e dois
angulos 1guais

180° - 30° = 150°

150° / 2 = 75° --—-> angulo ADE

a amplitude do angulo EDC = 90° - 75° = 15° (angulos
complementares)

Entio a amplitude do DEC = 180° - (15° + 15°) = 150° —> O
triangulo EDC também ¢ 1sésceles.






Soraia Costa e Bernard Onuorah,

EBI Prof. Joaquim Moreira, Alcoutim
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O angulo CED mede 150 graus.



André Redondo,

EB 2,3 Dr. Antdnio da Costa Contreiras, Armacao de Pera

O angulo CED mede 1502. Como BAE é um C

angulo do tridngulo equilatero, tem 602. BAD é DR
um angulo reto, por isso, EAD mede 302. Isto é '
igual para o triangulo CBE. Como qualquer lado ey N\
do triangulo equilatero mede o mesmo que um ,/ = \,
lado do quadrado. Conclui-se que os triangulos / \
CBE e EAD sao isdsceles, pois possuem dois /
lados iguais. Uma vez que a soma dos angulos
de um triangulo tem 1809, e os angulos EAD e /
CBE tém 309, os restantes angulos (EDA, DEA, /
CEB e ECB) medem 752 cada um. A soma dos 302 /
angulos que se encontram no ponto E é 3609, /

ou seja 752 com 752 com 602 da 2102. Para /

chegar a 3609, faltam 1502 que é a medida de 2

CED. B



Diogo Bento,
EB 2,3/S de Ourique

N3o te esquegas de explicar o teu processo de resolugdo.
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Laura Oliveira,

Colégio Internacional de Vilamoura, Loulé

15 N\° D
1 U
E

< Triangulo Isésceles

< Triangulo equilatero

30° 30°

60° 60°

360° - [60°+75° x 2]= 150°

R: O angulo CED é de 150°.



Beatriz Cavaco, Beatriz Dzitac e David Beuca,

Agrupamento Vertical de Almancil

O triangulo ABE é equilatero, logo a amplitude de cada C

angulo interno é igual a 60°. 750 19 E150° = 'IZ,-FE
(180° = 3 = 60°) 759 7% 750

Pelo facto de ABCD ser um quadrado, o lado BC e BE tém o “E

mesmo comprimento, logo o triangulo BCE é isdsceles e a 60

amplitude dos angulos BCE e BEC é igual a 75° (porque num /

triangulo a lados congruentes opdem-se angulos \
congruentes).

Considerando agora o tridngulo CED, vem que: 0 0
O angulo ECD é complementar do angulo BCE, logo mede /E;[/),_., 50°
15°. O mesmo para o angulo CDE que é complementar do B

angulo ADE.

15° + 15° = 30°
180° — 30° = 150°

Conclusao, o angulo CED mede 150°



Mariana Bernardino,
EB 2,3 Frei Andre da Veiga, Santiago do Cacém
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No quadrado todos os angulos tém 90°. No triangulo
equilatero todos os angulos tém 60° Os tridngulos
ADE e BCE sao triangulos isosceles por isso tém
dois lados iguais. entido a medida do angulo CED é

de 150°.



Cristiano Gherman,

EB 2,3 D. Martinho Castelo Branco, Portimao

Se o fridngulo ABE € equildtero, todos os seus angulos
medem 60°. Reparei que os dngulos BAE e DAE sdo
complementares, ou seja a sua soma dd 90°.

Depois calculei e descobri quanto mede o @ngulo DAE:
90°-60°=30°.

Como os triangulos CEB e DEA sdo isdsceles os seus dois
angulos restantes medem, cada um deles, 75° porque
(180°- 30°):2=75°.

Por fim fiz a conta inteira e calculei o angulo CED:
360°-(75°x2+60°)=150°.

R.:0 &ngulo CED tem de amplitude 150°.



Catarina Xavier Lourenco,

EB 2,3 Dr. Joaquim Magalhaes, Faro

O triangulo [ABE] é equilatero, logo:
v' todos os seus lados sdo iguais (E = BE =
EA)
v" todos os seus angulos internos s3o iguais e
medem 60° (ABE = BEA = EAB =60°)
porque a lados congruentes opdem-se angulos
congruentes e vice versa.
Como [ABCD] é um quadrado, entao
v' todos os seus lados s3o iguais (E =DC =
BC = AB)
v' todos os seus angulos internos sdo iguais e
medem 90° ABC = BCD=CDA = DAB =90°
Entdo AD = DC =BC = AB=BE =EA
¢ Calculo das amplitudes dos angulos internos
do triangulo [BCE]:
CBE = CBA—EBA
CBE =90°-60°=30°
Como o triangulo [BCE] é isdsceles, entao os lados
[BC] e [BE] sdo congruentes (ﬁ = ﬁ), logo a
lados congruentes opdem-se angulos
congruentes, ECB = CEB

Como a soma das amplitudes dos angulos internos

de um triangulo é 180°, posso concluir que:

ECB + CEB + CBE = 180°

CBE=180°- 2x75°=30°, logo ECB = CEB =

75°

+ Calculo das amplitudes dos angulos internos
do triangulo [ADE]:

O triangulo [ADE] é congruente ao triangulo [BCE]

entao:

ECB = CEB=ADE =DEA=75°e

CBE = EAD =30°

¢ Calculo das amplitudes dos angulos internos
do triangulo [CDE]:

ECD = BCD — ECB
ECD=90°-75°=15° e como este tridngulo é
isdsceles pois CE = ED entdo ECD= ED(C=15°
ECD+EDC + CED = 180° pois a soma das
amplitudes dos angulos internos de um triangulo

é 180°, entdo CED = 180°- 2x15° =150°.

Resposta ao problema: A medida do angulo
CED é 150°.



Diogo Luis,
EB 2,3 Poeta Bernardo Passos, S. Bras de Alportel

Para resolver este problema, analisei a figura e reparei que os triangulos ADE e BCE sao iguais e
tém dois lados e dois angulos iguais.
Os lados do triangulo equilatero e do quadrado s&o iguais.

Como no triangulo a soma de todos os angulos € 180°, os angulos do triangulo equilatero séo de
60° e os do quadrado sao de 90°, fui calcular a amplitude dos angulos que faltavam:

<BAD = <BAE + <EAD = 90°
<BAD = 60° +<EAD = 90°
<EAD = 90° - 60° = 30°

<EAD + <ADE + <DEA = 180°

<ADE + <DEA = 180° - 30° =150°

<ADE = <DEA (se o triangulo tem dois lados iguais, entao tem dois angulos iguais)
<ADE = <DEA=150°:2 =75°

<CED + <DEA + <CEB + <AEB = 360°
<CED + 75° + 75° + 60° = 360°

<CED = 360° - (75° + 75° + 60°)
<CED = 360° - 210° = 150°

A medida do angulo <CED é 150°



Duarte Camoes,

EB 2,3 Dr. Joaquim Magalhaes, Faro

150°+(75°x2)+60°=360°

1- Como um triangulo tem os tres angulos de 60° e
os angulos CEA e DEB medem 75°.

2-360°.(75°x2+60°)=150°

3- O angulo CED mede 150°




1.Construi um quadrado .

2. No lado do'quadrado construi um triangulo equilatero

3.Com o vertice do triangulo equilatero e com dois lados do quadrado construi um tridngulo
4 Todos os tridngulos da figura sédo isosceles.

5.Vou determinar os angulos do tridngulo isdsceles:

-Um mede 90°-60°=30°

- Os outros dois sdo iguais e medem (180°-30°)/2=75? cada um.

6.0 angulo que quero determinar &: 360°-(2*75°+60°)=360°-210°=150°




